



CRNA GORA
OPŠTINA NIKŠIĆ

Sekretarijat za kulturu, sport, mlade i socijalno staranje

Broj: 08-030-342/1

Datum: 22.11.2024. godine

SKUPŠTINA OPŠTINA NIKŠIĆ
n/r predsjedniku Nemanji Vukoviću

Predmet: Odgovor na odborničko pitanje odbornice Anđele Vojinović

Poštovani,

Na postavljeno pitanje odbornice Anđele Peković, za Prvu-posebnu sjednicu Skupštine opštine Nikšić, zakazanu za 26.11.2024. godine, koje glasi: "Koji su servisi podrške našim sugrađanima uvedeni u prethodne tri godine i u kojoj su fazi izrade Lokalni akcioni planovi za mlade i koji su glavni ciljevi koje Opština planira da ostvari njihovim usvajanjem i sprovođenjem?", sekretar Sekretarijata za kulturu, sport, mlade i socijalno staranje daje sljedeći odgovor:

U posljednje tri godine realizovano je više aktivnosti iz oblasti omladinske politike, a posebno se ističu tri servisa koji se, slobodno možemo reći, svakodnevno sprovede za mlade i to: Projekat besplatnog Psihološkog savjetovališta koji radi radi sa izuzetnim uspjehom, a zahvaljujući kojem smo omogućili mladim ljudima starosti od 13 do 29 godina da se mogu besplatno posavjetovati sa dva psihologa. Uveden je i Servis podrške za djecu iz socijalno ugroženih porodica u vidu besplatnih časova engleskog jezika za učenike osnovnih i srednjih škola. Takođe, podržali smo i projekat "Fudbal za Rome/kinje i Egipćane/kinje iz Nikšića" koji ima za cilj promociju zdravog načina života, unapređenje socijalne kohezije i povećanje vidljivosti ove populacije u lokalnoj zajednici. Opština Nikšić je partner na projektu Evropska omladinska kartica (EYCA), koji se realizuje u saradnji sa NVO „Centar za omladinsku edukaciju“, a zahvaljujući kojem mladi uzrasta od 13 do 29 godina imaju priliku da obezbijede brojne benefite koje omogućava korišćenje pomenute kartice. Pomenute kartice je moguće preuzeti u našoj Kancelariji za mlade koja funkcioniše u okviru Sekretarijata, a od ove godine kartica je i didigitalizovana.

Finansijski smo podržali i realizaciju dva socijalna servisa za osobe sa invaliditetom, i to: Uslugu „Videći prartilac“ za osobe sa oštećenjem vida koja se sprovodi na teritoriji naše opštine u iznosu od 10.000,00€ na godišnjem nivou, a realizuje je Savez slijepih Crne Gore, kao i Uslugu „Od vrata do vrata“ podrazumijeva besplatni prevoz prilagođen za osobe sa invaliditetom koja se sprovodi na teritoriji naše opštine u iznosu od 10.000,00€ na godišnjem nivou, a realizuje je NVO „Mozaik“ Nikšić.

Sekretarijat za kulturu, sport, mlade i socijalno staranje, shodno Odluci o utvrđivanju novčane naknade za novorođeno dijete na području opštine Nikšić („Sl. list CG – Opštinski propisi, broj 3/21), dodjeljuje jednokratnu novčanu naknadu za novorođeno dijete na području opštine Nikšić u iznosu od 100,00€. Na godišnjem nivou planirana sredstva po ovom osnovu iznose 70.000,00€. Za narednu godinu Budžetom su planirana izdvajanja u većem iznosu kako bi se izmjenama i dopunama postojeće odluke iznos jednokratne novčane naknade za novorođeno dijete uvećao, a

visina iznosa će se razlikovati za prvo, drugo, treće i četvrto dijete. Namjera je da se postojeći iznos za prvo novorođeno dijete sa postojećih 100,00 uveća na 300,00€, za drugo novorođeno dijete iznos bi bio 500,00€, za treće 1.000,00€, a za četvrto i svako naredno 2.000,00€.

Lokalni akcioni plan za mlade za 2025-2026 je urađen, dobijeno je Mišljenje resornog Ministarstva o usklađenosti sa Nacionalnom strategijom za mlade, završena je Javna rasprava i isti će se naći pred odbornicima SO Nikšić na decembarskom zasijedanju. Što se tiče ciljeva ovog dokumenta, shodno Zakonu o mladima, usklađeni su sa četiri cilja Strategije za mlade Crne Gore 2023-2027 i odnose se na: 1. Razvoj održivog, kvalitetnog i inkluzivnog sistema servisa i programa za podršku mladima pri tranziciji u odraslo doba; 2. Stvaranje uslova da mladi budu aktivni građani i aktivne građanke, uključeni/e u kreiranje i sprovođenje javnih politika; 3. Ostvarivanje međuresornog doprinosa poboljšanju sveukupnog položaja mladih i 4. Unapređenje mehanizama za efikasno kreiranje, sprovođenje, monitoring i evaluaciju omladinske politike. U vezi sa ovim ciljevima defenisani su operativni ciljevi na lokalnom nivou i aktivnosti koje će doprinijeti ostvarivanju istih.

Takođe, kada je riječ o izradi Loklanih akcionih planova iz nadležnosti Sekretarijata informišemo Vas da je u finalnoj fazi izrada Lokalnog akcionog plana za socijalnu inkluziju Roma i Egipćana, dok su u početnoj fazi izrade Lokalni akcioni plan za postizanje rodne ravnopravnosti i Strategija razvoja sporta u opštini Nikšić. Svake godine Sekretarijat priprema i Program socijalnog stanovanja, dokument koji bliže reguliše oblast socijalnog stanovanja na lokalnom nivou. Trenutno je važeći i realizuje se Lokalni akcioni plan za unapređenje socijalne inkluzije i razvoj lokalnih socijalnih usluga - servisa u opštini Nikšić 2022-2026.

Po prvi put smo uradili Program razvoja kulture u opštini Nikšić 2026-2030, strateški dokument koji je usklađen sa Nacionalnom strategijom razvoja kulture i koji određuje pravce razvoja kulture za petogodišnji period. Ovaj doklument je izuzetno važan kao jedan od preduslova za uspješnu kandidaturu Nikšića za Evropsku prestonicu kulture za 2030. godinu.

Sva pomenuta dokumenta i planovi, kao i njihova realizacija rezultat su multisektorskog pristupa i saradnje svih relevantnih lokalnih i državnih institucija, ustanova, obrazovnih institucija, civilnog sektora i građana.

S poštovanjem,



SEKRETAR
Dejan Ivanović

1914 116940614